

# JIHOČESKÁ UNIVERZITA

ČTVRTLETNÍK AKADEMICKÉ OBCE JU V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH

1/2 2011



- Ekonomická fakulta • Fakulta rybářství a ochrany vod • Filozofická fakulta
- Pedagogická fakulta • Přírodovědecká fakulta • Teologická fakulta
- Zdravotně sociální fakulta • Zemědělská fakulta
- Ústav fyzikální biologie v Nových Hradech



European Master in Migration and Intercultural Relations (EMMIR) je prvním programem se záštitou Erasmus Mundus, na kterém se jako partner podílí Jihočeská univerzita, konkrétně Pedagogická fakulta. Zároveň se jedná o první africko-evropský Erasmus Mundus Master Course v migraci. V roce 2010 usilovalo o získání záštity Erasmus Mundus 329 studijních programů, z nichž Evropská komise vybrala 38 nových programů, které se mohou pochlubit symbolem mezinárodně uznané kvality studia Erasmus Mundus. České vysoké školy – Vysoká škola chemicko-technologická, Univerzita Karlova a Jihočeská univerzita – se v roli partnerské instituce účastní sedmi z těchto nově schválených programů. Jihočeská univerzita se tímto zařadila vedle Univerzity Karlovy v Praze, Masarykovy univerzity v Brně, Palackého univerzity v Olomouci, Vysoké školy chemicko-technologické v Praze, Českého vysokého učení technického v Praze a Vysoké školy ekonomické, které jsou již zapojeny do stávajících programů v ČR.



Zástupci institucí sdružených v konsorciu EMMIR  
foto archiv autorky textu

Význam programu Erasmus Mundus a jeho přínos shrnuje v tiskové zprávě Národní agentury pro evropské vzdělávací programy koordinátor programu EMMIR za českou stranu PhDr. Salim Murad, Ph.D.: „Zapojení do programu Erasmus Mundus je pro Pedagogickou fakultu a její katedru společenských věd vyvrcholením dlouholeté spolupráce ve výuce a výzkumu fenoménu migrace. Zatímni spolupráce nesená nezištnou podporou ze strany našich partnerských univerzit v Evropě přinesla velký transfer know-how a konfrontaci se světem výuky na tradičních špičkových pracovištích, kde se problematice migrace, která se nepochybně i u nás přesouvá do centra zájmu veřejné debaty, věnují nesrovnatelně delší dobu. V tomto smyslu z našich evropských projektů měli užitek hlavně naši čeští studenti, za kterými přijíždějí profesori ze zahraničí. Získání záštity programu Erasmus Mundus je dalším krokem v otevírání našeho vysokoškolského prostředí světu a bezpochyby povede k ještě užší spolupráci a možností seznamovat s českou středoevropskou situací zahraniční studenty přicházející tentokrát nově i z mimoevropských zemí. A obráceně učit se ze

zkušenosti a pohledu na věc našich nových afrických partnerů.“

O studium nového European Master in Migration and Intercultural Relations projevil zájem v online registraci 1909 zájemců, 650 pak doručilo svou žádost opatřenou všemi potřebnými doklady k 31. 12. 2010. O studium projevíli zájem žadatelé z více než 100 zemí včetně České republiky. Za Pedagogickou fakultu Jihočeské univerzity se projektu věnují PhDr. Salim Murad, Ph.D., a Mgr. Michal Šimůnek, Ph.D., z katedry společenských věd a Ram Thein, Ph.D., společně s Václavem Součkem, Ph.D., z katedry pedagogiky a psychologie.

Konsorcium programu EMMIR se skládá z těchto partnerských univerzit:

- \* University of Oldenburg, Německo (UOL)
- \* University of Stavanger, Norsko (UIS)
- \* Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, Česká republika (USB)
- \* University of Nova Gorica, Slovinsko (UNG)
- \* Ahfad University for Women in Omdurman, Sudan (AUW)
- \* Makerere University Kampala, Uganda (MUK)
- \* Mbarara University of Science & Technology, Uganda (MUST)

Informace o studijním programu European Master in Migration and Intercultural Relations naleznete na webových stránkách [www.emmir.org](http://www.emmir.org). Studijní program European Master in Migration and Intercultural Relations navazuje na program Joint Master in Migration and Intercultural Relations. Informace o tomto programu naleznete na webové stránce [www.learningmigration.com/ms](http://www.learningmigration.com/ms).

Bc. Anna Maršíková,  
Pedagogická fakulta JU

## Odborné zahraniční praxe a stáže studentů oboru Evropská teritoriální studia

Odborná praxe či stáž je pro studenty oboru „Evropská teritoriální studia - ČR a německy mluvící země“ zajišťovaného Ústavem evropských teritoriálních studií Filozofické fakulty JU povinná součást studia. Jedná se vlastně o povinný předmět, k jehož splnění musejí studenti absolvovat odbornou stáž v podniku či instituci v některé z německy mluvících zemí nebo v podniku či instituci s německým managementem na území České republiky. Komunikačním jazykem firmy či instituce musí být vždy němčina. Studenti mohou část akademického roku strávit v privat-

ni firmě, orgánu či instituci veřejné správy (státní správy či samosprávy) nebo v oblasti státního neziskového sektoru (nadaci, fondu). Stěžejní je, aby odborné praktikum vždy souviselo se studijním zaměřením oboru, rozvíjelo a prohlubovalo odborné znalosti studenta a přispělo k ověření jeho jazykových kompetencí. Výběr odborného praktika proto podléhá schválení ústavem.

Odborné praktikum trvá nejméně dva měsíce. V případě, využije-li student finanční podpory programu Erasmus, což je též možné, je jeho stáž minimálně tříměsíční. Odborná praxe / stáž může být nahrazena semestrálním studijním pobytem na univerzitě v některé z německy mluvících zemí. I toho naši studenti hojně využívají. Nabízí se zejména partnerství s Univerzitou v Pasově, kde studenti mohou studovat podobný obor jako na Jihočeské univerzitě. Půlroční studium již v Pasově absolvovaly tři z našich studentek a v letním semestru tohoto akademického roku jsme na bavorskou akademickou půdu vyslali stejný počet našich zástupců.



*Partnerská Universitat Passau je jednou ze zahraničních institucí, na které mohou studenti absolvovat semestrální studijní pobyt* foto archiv autorky textu

I z tohoto duvodu se Ústav evropských teritoriálních studií stal aktivní součástí tzv. Alumniportal Deutschland, projektu podporovaného vládou Spolkové republiky Německo, sloužícího k podpoře mezinárodní mobility a navazování pracovních i přátelských kontaktů studentů i absolventů se zájmem o německý prostor. Tento rok se též podařilo dojednat spolupráci s portálem EURES (Evropský portál pracovní mobility), a to prostřednictvím jeho poradců v Plzni a Českých Budějovicích. Úřady práce se po vstupu České republiky do EU staly součástí této sítě, jejímž základním posláním je usnadňovat mezinárodní mobilitu pracovních sil. Službu EURES nabízejí veřejné služby zaměstnanosti všech 27 členských států EU, dále Norska, Islandu a Lichtenštejnska. Všechny tyto země jsou součástí Evropského hospodářského prostoru (EHP). Dohodu o účasti v síti EURES má i Švýcarsko. Na konci semestru přednese našim studentům a dalším případným zájemcům svůj příspěvek EURES poradce Ing. Libor

Šimánek, který pohovoří o otevření pracovního trhu Německa a Rakouska a o možnostech práce či praxe v evropských zemích. Přesný termín je ještě v jednání, ale půjde o poslední výukový týden v letním semestru. Všichni zájemci jsou samozřejmě srdečně zváni.

Zde mohou ostatně studenti celé JU najít zajímavé odkazy na zahraniční servery, které jim mohou pomoci při hledání odborného praktika, stáže, studia v zahraničí, letní brigády, dobrovolnických aktivit za hranicemi či při hledání práce po absolvování studia. K dispozici jsou odkazy na německé a rakouské úřady práce a servery celoevropského (unijního) charakteru, jako jsou například právě stránky portálů EURES či Eurodesk. V sekci „prožili jsme“ na stránkách ústavu jsou též k dispozici zprávy studentů z odborné stáže/praxe.

Hledání a zprostředkování odborné praxe/stáže, stejně jako péče o studenty před praxí a v jejím průběhu není vůbec jednoduché a klade na ústav zvýšené časové a odborné nároky. Jelikož je však námi zajišťovaný obor interdisciplinární a je zaměřen z velké části na německy mluvící země, je podpora internacionalizace a internacionální mobility nezbytností. O to více nás těší, že se naši studenti dostanou do míst, která je mohou skutečně odborně i osobně obohatit. Student by si měl odbornou praxi zajišťovat sám, v praxi však většina nabídek a posléze zprostředkování odborného praktika prochází ústavem. Ústav se aktivně podílí na získávání dlouhodobých kontaktů a partnerství se zahraničními subjekty. Radost máme zejména z dojednání každoročních praktik na Okresním úřadě ve Freyung-Grafenau v Bavorsku a Euroregionu Šumava, resp. v jeho německé části Bavorský les/Dolní Inn. Snad tradicí se stanou odborné stáže v Kulturním centru Bavoria Bohemia v Schönsee, kde již máme druhého našeho studenta, resp. studentku. V současné době je jedna z našich studentek na tříměsíční stáži v Bruselu, ve stálé kanceláři Jihočeského kraje. Tři naši studenti se podílejí na mezinárodním česko-německém projektu podporovaném EU s názvem Zukunftslabor Europas. V létě absolvují naši studenti také stáž v Průmyslové a obchodní komoře Dolního Bavorska v Pasově, v turistické centrále cestovního ruchu Východního Bavorska v Řezně a v nadaci Die Brücke/Most.

Jak je zřejmé, nabídka a variabilita odborných praxí a stáží je bohatá a my věříme, že získané dovednosti a zkušenosti našim studentům pomohou jak při hledání jejich budoucího profesního uplatnění, tak později i při něm samotném.

PhDr. Miroslava Pitrová,  
tajemnice Ústavu evropských  
teritoriálních studií FF JU